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Den unika gemenskapen 
– er styrka

detta är mycket positivt för Stiftelsen som helhet, 
menar Olle.

Genom åren har det alltid varit givande att träffa 
stiftelsens hyresgäster i olika sammanhang, t ex vid 
föredrag, luciafirande och hundraårsjubileum - men 
också under promenader ute på stan. 

– Det är alltid trevligt att bli igenkänd, ler Olle. Han 
ser också att det mellan hyresgästerna finns en 
påtaglig gemenskap. 

– Den är mycket mer märkbar än i fastigheter i 
allmänhet. Det unika med SIHM, förutom att kunna 
erbjuda lägenheter, är ju att man erbjuder gemen-
samma aktiviteter, som gymnastik, gemensamma 
promenader, föredrag och mycket annat. Detta 
leder till att man lär känna varandra, får en sam-
hörighet. Det är en styrka, något mycket fint och 
värdefullt.

Gemenskapen mellan hyresgästerna i 
Stiftelsen är mycket mer märkbar än den 
är i vanliga fastigheter. Ni har en mängd 
gemensamma aktiviteter – men inte bara 
det: Ni känner varandra – och utgör därmed 
ett stöd, ett skyddsnät för varandra. 
Detta säger Olle Wästberg, som efter nästan fyra 
decennier i styrelsen för Stiftelsen Isaak Hirschs 
Minne, tackar för sig och sammanfattar sina tankar 
och erfarenheter. Vi möts på Stiftelsens kontor på 
Igeldammsgatan en måndag i mars. Olle kommer 
direkt från Norrmalmstorg. Varje måndag sedan 
den 24 februari 2022 hålls demonstrationer på 
Norrmalmstorg mot den ryska invasionen av Ukraina. 
Olle är med - varje gång. 

Olle Wästberg valdes in i Stiftelsens styrelse 
redan 1984, och efterträdde då sin mor, Greta 
Wästberg. Innan dess hade Olle några gånger varit 
på besök i Stiftelsen, tillsammans med sin morbror, 
Ernst Hirsch, och fick då tillfälle att bekanta sig 
med hyresgäster och personal. Nu när han fyllt 78 
tycker han att det är rätt tid att lämna över ordfö-
randeklubban i SIHM till Ingrid, som från 1 april är ny 
ordförande. Bredvid bordet där vi sitter, hänger en 
oljemålning föreställande Oscar Hirsch. 

– Oscar var ju Isaaks kusin och ledde det första 
arbetsutskottet i Stiftelsen. Sedan dess har det ut-
skottet alltid letts av en Hirsch, konstaterar Olle.

Hur känns det att lämna? Du har ju varit 
med länge i Stiftelsen?
Det känns bra, utan tvekan. Mycket har förändrats 
genom åren, men det viktigaste består: Vi fortsätter 
att hyra ut bostäder till dem som inte kan ordna 
ett boende på annat sätt, precis som Isaak Hirsch 
avsåg. Stiftelsen har på senare år blivit mer utåtrik-
tad, både gentemot samhället men framförallt mot 
hyresgästerna. Det är ju många som har datorer 
eller mobiltelefon nu, och hemsidans nya utformning 
gör den lika lättillgänglig för alla. Även arbetet med 
Hirschnytt och närvaron på sociala medier – allt 

Avgående ordförande, Olle Wästberg



På kavajslaget bär Olle Wästberg symbolen för 
Raoul Wallenbergs livsgärning – en gyllene portfölj. 
Olle har alltid varit djupt engagerad i sådant som vi 
kanske tar mer eller mindre för givna: yttrandefrihet 
och demokrati. Han gick tidigt med i dåvarande 
Folkpartiet, har varit riksdagsman, blev chefredaktör 
för Expressen 1993, var under några år Sveriges 
generalkonsul i New York, lett Demokratiutredningen 
och mycket annat. År 2007 efterträdde han Ingemar 
Mundebo som styrelseordförande i Stiftelsen. Fast 
Olle nu lämnar uppdraget som ordförande, fortsätter 
han med andra uppgifter, som Sverige-Amerika 
Stiftelsen och Raoul Wallenberg Academy – och blir 

han kallad att tala om demokrati i något samman-
hang, tvekar han inte. Arbetstakten kommer dock att 
bli lugnare framöver och familjen kommer ha möj-
lighet att tillbringa mer tid på sommarstället på Fårö.

Ända sedan ungdomen har Olle varit en flitig 
skribent, debattör och författare. För ett par år sedan 
gav han ut boken ”Den hotade demokratin” och är 
aktuell igen – nu med självbiografin ”I tidens skugga”.

Det är kyligt ute, men idag, i vårdagjämningens 
solsken, glimmar Raoul Wallenbergs emblem till – en 
påminnelse till oss alla om att kampen för fred och 
frihet ständigt är aktuell.	 n

Varmt tack från Stiftelsen för dina insatser!

Stiftelsens Vårsalong – Kulturdag 
hölls i år i Vasastans sällskapsvåning 

Mona Wahlgren inledde med ett föredrag om dam-
fotboll och hur det var när laget reste till Indien. Hon 
berättade om indiska flickors villkor inom sporten. 
Det svenska damlaget gjorde en rundresa i Indien 
och mötte andra damlag i fotboll. Kontakter knöts 
mellan spelarna och vissa kontakter uppehålls 
ännu. Det var flera av åhörarna på vårsalongen 
som ville veta mer och Mona inbjöd till ytterligare ett 
tillfälle då ett tjugotal grannar träffades och fick mer 
information.

Nästa talare var Birgitta Angebrant som be-
rättade anekdoter från livet som statist. Hon tog 
oss med bakom scenen och berättade om olika 
händelser och vilket tålamod som krävs när man 
är statist. Inspelningen kan ske i ett sommarvarmt 
Stockholm men om det ska föreställa att vara vinter 
kan statisterna bli sittandes i många timmar i varma 
vinterkläder.

Efter föreläsningarna var det dags att gå runt i 
lokalen och titta på allt det som utställarna visade 
upp. Vi fick se fotografier, tavlor, ikoner, keramik, 
handarbete, hantverk, dockor med tidstypiska kläder 
från olika epoker mm. Ett litet axplock från utställ-
ningen ser du på bilderna här intill. Vilka förmågor 
det finns bland stiftelsens hyresgäster! Varmt tack 
till alla er som medverkade på vårsalongen och 
berättade, visade era alster, bar saker, serverade 
förfriskningar och plockande undan. Vi ser redan 
fram mot nästa års vårsalong-kulturdag.	 n

Om du har något du vill visa eller berätta om redan i år så hör av dig till Annika Rosengren, 
programansvarig, på telefon 0706-16 45 05, så får vi se vad vi kan ordna.



Nils och Annika Landergren
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Brandskyddsregler
Vi vill påminna om våra 
brandskyddsregler i trapphusen.

	■ Personliga föremål får inte placeras i gemen-
samma utrymmen i trapphusen. Det kan till 
exempel vara dörrmattor, vaser med blommor 
eller böcker. 

	■ Trapphusen skall vara fria för utrymning, un-
dantag görs för ”trappstolarna” som behövs i 
väntan på hissen.

Ansvarig utgivare: Annette Bengtsson. Redaktör, fotograf och skribent (om annat inte anges): Stiftelsens personal
Stiftelsen Isaak Hirschs Minne, Igeldammsgatan 4A, 112 49 Stockholm, Telefon: 08-650 40 23

Styrelsen har fått en ny ordförande
Vid styrelsemötet i mars lämnade vår ordförande Olle Wästberg över klubban till Ingrid 
Gyllfors. Vi är såklart nyfikna på vem Ingrid är och hur hon tänker kring vår verksamhet.

Ingrid, kan du presentera dig lite kort?
Jag är en 53-årig stockholmare. Jag har bott och 
verkat i Stockholm i hela mitt liv. Efter examen från 
KTH (Kungliga Tekniska Högskolan) så har jag job-
bat inom olika verksamheter och roller kopplat till 
bygg, anläggning och fastigheter. De senaste åren 
med bostäder. ´Sedan i juni förra året är jag vd för 
SKB, Stockholms kooperativa Bostadsförening som 
är Stockholms största privata hyresvärd. Privat är 
jag gift och har två nu nyligt utflugna barn. Jag 
gillar allt som har med friluftsliv att göra.

Hur ser du på SIHMs verksamhet?
Nu när jag börjat lära känna SIHMs verksamhet så 
kan jag inte annat än imponeras. Våra fastigheter 
är fina och bjuder in till samvaro i alla gemensam-
ma utrymmen. Att våra medarbetare sedan både 
ordnar och stimulerar till olika aktiviteter samtidigt 
som de också kan hjälpa till att komma med råd i 
olika kontakter med kommunen och med vården 
är tämligen unikt för en hyresvärd. Helt i Isaak 
Hirschs anda och som jag vet att Olle Wästberg 
arbetat aktivt med att utveckla. 

Något annat medskick?
Jag ser fram emot att få vara med och bidra 
framåt. Vår utmärkta verksamhet förtjänar och 
skulle ha nytta av att bli mer allmänt känd i 
Stockholm tycker jag. Något jag vet att vår direktör 
Annette jobbar med och som jag hoppas kommer 
märkas framöver. 

Slutligen hoppas jag att ni får njuta av våra fina 
innergårdar nu när det knoppas! 

Vi hälsar Ingrid Gyllfors varmt välkommen till Stiftelsen Isaak Hirschs Minne.


